党组〔2022〕1号
中共福州工商学院委员会组织部

2022年工作要点
2022年，学校党委组织部在校党委的正确领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，弘扬伟大建党精神，迎接宣传贯彻党的二十大，聚焦落实学校本科教学合格评估工作中心任务，扎实开展“提高效率提升效能提增效益”行动要求，切实推动“一个主线，六项任务”工作要点，紧抓快干、真抓实干、力求实效。

一、以提升组织力建设为主线，增强组织育人成效

学校各级基层党组织要以迎接宣传贯彻党的二十大为主题，落实“第一议题”制度，把落实“提高效率提升效能提增效益”行动贯穿在学校本科教学工作合格评估的中心任

务始终，进一步健全党的组织工作体系建设，大力提升组织力建设，凝心聚力抓好组织育人工作成效，让基层党组织的内生动力竞相迸发，让组织的活力源泉充分涌流，不断传递正能量、提振精气神、彰显先进性、增强战斗力，让比学赶超奋勇争先创优的氛围进一步浓厚。

二、以落实“六项任务”为重点，提高组织建设质量
（一）强化政治功能，突出组织工作的政治性

进一步发挥基层党组织的政治功能，持续开展高校基层党组织“学习·诊断·建设”行动，组织基层党组织在组织学习中提升业务能力、明确工作目标，在开展诊断中总结成功经验、找准短板弱项，在实施建设中推进基层组织全面进步全面过硬、党建质量全面创优全面提升，进一步牢固“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以实际行动、取得优异成绩迎接党的二十大顺利召开。

（二）健全组织体系，突出组织队伍的纯洁性

进一步把好校院两级党组织体系建设的严密性，优化组织设置，强化队伍培训力度，增强基层组织活力，创新校院学生党建工作队伍建设方案，选优配强党建工作人员，整合有效资源发挥更大作用，组织做好校内遴选、择优推荐参加全省高校基层党务干部职业能力大赛。

（三）夯实服务工作，突出组织质量的高效性

进一步打造全国、全省党建工作“双创”标杆、样板党组织建设单位，实施教师党支部书记“双带头人”队伍质量攻坚计划，遴选一批优秀的党支部“立项活动”形成示范带动，在服务学校发展、服务乡村振兴、服务师生群体、服务社会建设等方面进一步夯实党建工作基础，争创党建工作新标杆，再创党建工作新台阶，以高质量党建引领学校教育事业发展。

（四）强化党员教育管理，突出组织堡垒的先进性

进一步严把党员发展质量关，优化党员发展工作程序，突出党员发展的“全过程育人”与“全方位管理”的相统一；进一步把好党员理论学习关，落实党员学习教育培训全覆盖，突出党员理论学习与主题实践活动常态化、长效化；进一步把好党员作风形象关，夯实党员志愿服务、示范岗位等工作基础，以培育先进典型作为推进基层党组织全面进步、全面过硬的重要抓手，以点带面，点面结合，建强基层组织堡垒，发挥党员的先进性。

（五）坚持问题导向，突出组织纪律的严肃性

进一步推进系列问题清单整改落实督促检查验收工作，对照2021年度全面从严治党检查问题清单、党史学习教育专题组织生活会查摆问题清单、党组织书记抓基层党建工作述职评议考核问题清单等进行补短板，强优势，制定并落实“回头看”巡查工作机制，确保问题整改到位，机制落实到点。

（六）融合促进育人，突出组织工作的创新性

进一步凝练总结基层党建工作特色典型案例，坚持项目带动，推进党建与教育事业发展相融合双促进；坚持理论研究与工作实践相结合，开展理论研究与专题论坛、遴选创新机制案例等活动。推进各级党组织在系统推进、把准方向、发挥优势、强化服务、建好队伍中实现党建与业务深度融合，选树培优做强“一院一品”“一支部一堡垒”的党建特色品牌，扎实有力开展“党员好故事、支部好案例、书记好党课”的校内遴选并培育，争取在省级党建工作“三个好”评选中有新突破。

           中共福州工商学院委员会组织部

                       2022年3月3日
