福工商党综〔2022〕7号
关于开展本科教学工作合格评估

“提高效率 提升效能 提增效益”行动

推动学校事业高质量发展的意见

党委各部门、各学院党委、各直属党支部：
2022年是学校迎评本科教学工作合格评估的关键年。为贯彻落实省委省政府关于深入开展“提高效率、提升效能、提增效益”行动的部署要求和全省教育工作会议精神，校党委决定围绕本科教学工作合格评估中心工作，坚持党建引领，开展提高效率、提升效能、提增效益（以下简称 “三提三效”）行动，推动学校事业高质量发展。现将有关要求安排如下：

一、提高站位，领悟行动要义

开展本科教学工作合格评估“三提三效”行动，是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记“两个确立”，

增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”的内在要求；是贯彻落实习近平总书记关于教育重要论述，提高党建工作质量的现实需要；是巩固拓展党史学习教育成果和深化“再学习、再调研、再落实”活动，提振精气神，提高真本领的重要途径。全校各基层党组织和广大党员师生要切实增强使命担当，发挥战斗堡垒与先锋模范作用，坚持以问题为导向、以实效为标准，率先垂范，团结带领全体师生员工按照本科教学工作合格评估指标体系的要求，进一步增强效率意识、效能意识、效益意识，在“效”上看高低、见担当、显精神，为学校迎接本科教学工作合格评估交出一份满意的答卷，服务学校事业高质量发展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

二、责任到位，落实行动要领

（一）坚持在“快”上下功夫，紧抓快干，提高效率，以高效率赢得主动

一是营造“学习氛围”，聚焦党建与评建工作融合点，建立一个学习专栏，制定一个学习机制，落实“第一议题”制度，既要学习新思想，又要学习评建新知识，在紧抓快干中增知识、强底气、提动力、保效率，在党建与评建工作知识学习中选树一批“学习达人”，营造比学赶超、争先创优的氛围。

二是营造“践行氛围”，聚焦“点与面”的结合点，要求每个单位部门高效率高质量完成每周一个靓点，每周一则报道，形成内容丰富、靓点突出、导向鲜明、辐射全面的党建引领本科教学工作合格评估动态，遴选在党建引领本科教学工作合格评估方面的“十大新闻热点”。

三是营造“立杆氛围”，聚焦横向与纵向的交叉点，发挥党建工作“双创”的引领作用，在横向上定流程与周期、比效率与成果，在纵向上强培训指导、重激励考核，持续推进“我的岗位我模范”在迎评促建中发挥典型引路与示范带动的作用效果，纳入年度组织生活会必述要点、教师年终绩效考核要点、学生学年度综合测评要点。

（二）坚持在“优”上下功夫，狠抓精干，提升效能，以高效能赢得质量
一是强化“能办事”思想主动。坚持把党委要求转化为推进本科教学工作合格评估的思想与行动驱动力，坚持在“能”作为上下功夫，围绕“为什么能”与“能什么”的主题深入开展专题培训动员、进行专题调研解决、制定专题制度方案、巩固以评促建成果、形成专题案例汇编，遴选一批相关课题的优质项目并给予党建专项经费的支持。

二是强化“快办事”的思想主动。组织和引导各单位各部门和全体师生员工拧成一股绳，劲往一处使，积极构建流程清晰、运行顺畅、监督有力的党建与本科教学管理服务工作融合体系，有效运用线上线下平台持续打造一个“马上就干”的工作运行快捷平台。
三是强化“办成事”的思想主动。持续推进落实“我为师生办实事”项目，主动靠前、跟进服务，用心用情用专业的角度指导解决基层工作中的“急难愁盼”问题，把落实成效作为个人年终绩效考核及组织生活会的必述重点，作为党组织书记抓基层党建工作述职评议考核的重点内容。
（三）坚持在“实”上下功夫，真抓实干，提增效益，以高效益赢得先机

一是坚持“目标导向”。围绕本科教学工作评估建设的指标体系各个观测点，以落实本科教学工作合格评估“二十字”方针为行动要求，坚持党建引领，对标对表，补短板、强弱项、固优势，进一步优化本科教学管理与服务质量，增强办学治校的竞争力，达到提增效益的目的。 

二是坚持“问题导向”。进一步深入学习贯彻《深化新时代教育评价改革总体方案》，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，以马克思主义立场观点方法，以问题为导向，不绕问题走，着力提高发现问题、分析问题和解决问题的能力，在解决问题中提质量、要成效。

三是坚持“结果导向”。坚持“质量第一、效益优先”的原则，实施党建品牌创建工程、党建样板创建工程、党建创新领航工程，用党建引领事业高质量发展实绩和成效为目标评价衡量，大力提升党建工作效益。

三、加强领导，确保行动到位
（一）各级党组织要把实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动摆在突出位置，加强组织领导，狠抓主体责任落实，结合本单位实际，细化行动方案，促使全校师生员工把学校党委的要求转化为具体行动，形成一级带一级、层层抓落实的工作格局。

（二）党员要发挥先锋表率作用，带头树立增强“人人都是评估对象，事事都是评估内容”的主人翁意识，真正做到“人人了解评估，人人关心评估，人人参与评估，人人为评估做贡献”的思想与行动自觉，让党旗飘扬在本科教学工作合格评估第一线。

（三）党委各部门要强化服务意识，加强统筹协调，坚持目标导向与务求实效相统一，科学确定目标，细化工作方案，坚持项目带动，深入一线服务，在守好渠种好田中落深落实落细工作责任，推动以党的建设引领本科教学工作合格评估的各项任务落实。
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